
 

ABERTURA DO ANO LEGISLATIVO 2021   

CÂMARA MUNICIPAL DE PICOS 
DISCURSO DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO DE PICOS, 

GIL MARQUES DE MEDEIROS 
 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Picos, Vereador 

Francisco das Chagas de Sousa, Chaguinha. 

Senhores e Senhoras membros da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, 

Excelentíssimas senhoras vereadoras, Excelentíssimos 

senhores vereadores, 

Senhores e senhoras secretários, secretárias, coordenadores, coordenadoras e 

demais autoridades e servidores públicos aqui presentes,  

Profissionais da Comunicação, 

Cidadãs e cidadãos picoenses, 

Boa tarde a todas e a todos! 

Dando cumprimento ao que determina a Lei Orgânica Municipal de Picos, 

estou aqui hoje, representando o Poder Executivo Municipal, para trazer a essa 

Casa a nossa mensagem, nesta sessão de abertura do ano legislativo de 2021, 

da Câmara de Picos.  

É com muita honra que o faço e imensa alegria, por entender que a 

relação entre os dois poderes deve sempre ser cordial e harmônica buscando, 

em conjunto, o bem do nosso povo, o desenvolvimento da nossa cidade e o 



 

entrosamento necessário para a aprovação de leis e projetos que irão melhorar 

a vida de cada família picoense.  

Pilares da nossa democracia, os poderes executivo e o legislativo 

caminham juntos para a construção de uma sociedade mais justa, livre e 

progressista, onde todos tenham seus direitos constitucionais respeitados e 

garantidos, especialmente os fundamentais que giram em torno do acesso à 

saúde, à educação e à infraestrutura, para que possamos, assim, assegurar ao 

nosso povo, o princípio maior da nossa constituição brasileira: O da dignidade 

da pessoa humana.  

Para isso fomos eleitos e pelo respeito aos direitos de cada cidadã e cada 

cidadão picoense é que já estamos trabalhando e iremos continuar com coragem 

e determinação, responsabilidade e firmeza, que são marcas registradas 

pessoais desse gestor e que serão, também da nossa administração.  

Essa, senhoras e senhores, é a Casa do Povo! 

E nós convidamos o nosso povo picoense a se unir ao executivo e ao 

legislativo para que possamos transformar nosso município na cidade 

acolhedora e desenvolvida com que sonhamos.  

Mas sonhar não é o bastante. É preciso realizar! E sabemos de todos os 

desafios que nos aguardam! 

A pandemia trouxe um desafio a mais a todos os gestores e à população 

do planeta, com reflexos em nosso país, nosso Estado e em nossa cidade de 

Picos.  

São momentos assim que exigem a colaboração solidária de todos, sem 

exceção, para superarmos o momento de crise na saúde pública ocasionado 



 

pela Covid-19 e restabelecermos o mais rápido possível a situação de 

normalidade para que possamos seguir a nossa vida.  

Além disso, não podemos nos esquecer da situação financeira e 

orçamentária do município de Picos, que precisa ser enfrentada com 

responsabilidade administrativa e determinação para equilibrar as contas 

municipais afim de que possamos implementar o nosso programa de governo 

que recebeu a aprovação popular e que nos conduziu à prefeitura. 

Só assim iremos colocar Picos nos trilhos do progresso e desenvolvimento 

que tanto esperamos. 

As dificuldades são muitas e a maioria dos presentes aqui as conhecem.  

Acabamos de assumir a gestão municipal e transcorridos iniciais 35 dias 

apenas, muito já foi feito para que possamos arrumar a casa, colocar as finanças 

em ordem e prosseguir na prestação dos serviços essenciais.  

A pandemia por certo exigiu a aplicação de mais recursos na saúde, 

reduziu a arrecadação municipal e cobrou um maior equilíbrio na administração 

dessa situação pela gestão anterior, o que, infelizmente, podemos perceber, que 

não aconteceu como deveria.  

Recebemos o município com muitas dificuldades financeiras a serem 

sanadas e regularizadas.  

   Estamos enfrentando essa questão com organização, enxugamento da 

folha de pagamento, responsabilidade administrativa e pagando débitos 

atrasados, sem o que não podemos seguir adiante com nosso programa de 



 

governo da forma que entendemos ser prioridade para alavancar o progresso de 

nossa cidade.  

 Na Secretaria de Saúde, por exemplo, encontramos um débito junto ao 

INSS e à previdência privada de quase R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) 

referente ao mês de dezembro e décimo terceiro salário. Pagamos com recursos 

próprios do município. Se isso não fosse feito não poderíamos receber recursos 

federais para aplicar na saúde.  

 Com tudo isso pagamos também a folha de pagamento de servidores 

efetivos na ordem de quase R$ 1.430.000,00 (um milhão e quatrocentos e trinta 

mil reais) e de contratados no valor de R$ 561.000,00 (quinhentos e sessenta e 

um mil reais) em dia referente ao mês de janeiro de 2021.  

 Porque como sempre digo: Quem trabalha merece receber em dia. Isso 

gera credibilidade e respeito ao nosso servidor, além de movimentar o comércio 

e como consequência gerar mais renda ao município.  

 Na Secretaria de Saúde nós também reformulamos o sistema de 

marcação de consultas, para que quem precisa possa ter acesso à marcação de 

consultas e exames de forma rápida e sem filas. E ainda reativamos o programa 

de saúde bucal que estava paralisado e que atende a uma grande demanda na 

cidade.  

 E também tivemos a responsabilidade de iniciar o processo de imunização 

de nossos profissionais de saúde e idosos institucionalizados. 

           E fizemos com tanta responsabilidade que a Secretaria de Saúde de 

Picos foi notícia no Piauí e no Brasil porque conseguiu administrar mais de dez 

doses de vacina, uma a mais do que estava prescrito na embalagem.  



 

            Seriedade na condução desses trabalhos vitais à população neste 

momento de pandemia e que alertou sobre o combate ao desperdício do 

imunizante que ainda não chegou para todos.  

          Além disso, efetuamos o pagamento, dia 04 de fevereiro, do repasse do 

Instituto do Rim referente ao mês de novembro, aliviando financeiramente um 

serviço essencial e resolvendo um dos grandes problemas herdados por essa 

gestão. 

 Outra boa notícia: Realizamos o empenho para pagamento integral dos 

prestadores de serviço da saúde que incluem laboratórios, clinicas de 

reabilitação e clinicas de fisioterapia dos meses de setembro, outubro e 

novembro de 2020 que será realizado até o final da próxima semana em acordo 

feito com as próprias clínicas e o MPF em audiência na data de ontem, 03 de 

fevereiro. 

           E entre os projetos para logo mais, podemos citar a implantação do 

prontuário eletrônico na atenção básica de Picos, inicialmente tendo 9 

UBS’s contempladas com equipamentos de informática e internet. Cerca 

de R$ 245.000,00 (duzentos e quarenta e cinco mil reais) serão investidos 

nessa primeira etapa de informatização dos postos de saúde de Picos. O 

prontuário eletrônico facilitará a vida dos médicos e dos pacientes uma vez 

que ficarão registrados no sistema do E-SUS todos os dados do usuário, 

histórico de doenças, medicamentos que toma, entre outros dados.  

           E, para finalizar, também estamos trabalhando no projeto de 

implantação de um centro de oncologia para atender Picos e região, anseio 

antigo de todos.        

           Toda a nossa gestão tem-se voltado para a diminuição considerável 

nas despesas da pasta, que incluem: teto dos prestadores, folha de 



 

pagamento, entre outras, que possibilitarão a retomada da saúde financeira 

da Secretaria de Saúde de Picos.             

           Na Secretaria de Educação, além de pagarmos os salários atrasados de 

vigias, merendeiras e zeladores referentes ao mês de dezembro de 2020, 

quitamos a previdência referente a esse período e pagamos a folha dos 

servidores efetivos e contratados de janeiro de 2021 antes mesmo do final do 

mês.  

  Estamos com profissionais da Secretaria de Educação visitando as 

famílias dentro do programa de busca ativa, inclusive aqueles alunos que 

possuem necessidades especiais, colocando à disposição deles transporte 

escolar e para aqueles que precisam assistir aula em LIBRAS – Língua Brasileira 

de Sinais, professores qualificados irão dar aula presencial para que eles 

possam ser contemplados com educação de qualidade e desenvolvam suas 

potencialidades.  

  Nós submetemos todas as nossas decisões de retorno às aulas, lotação 

dos servidores, a parte pedagógica dessas aulas remotas, ao Conselho 

Municipal de Educação que já nos concedeu a autorização.  

  Montamos um pequeno estúdio na Unidade Escolar Padre madeira para 

gravar as aulas remotas, e os nossos professores já estão trabalhando na 

produção dessas aulas para o reinício do ano letivo. 

  E com todas essas ações já superamos o ano de 2020 em quase mais de 

1 mil matrículas para esse ano de 2021.  

Com relação à situação Financeira do município, de acordo com o 

nosso setor contábil, encontramos vários parcelamentos:  



 

Ao INSS pagamos parcelas mensais de R$ 158.000,00 (cento e cinquenta 

e oito mil reais), de R$ 5.470,00 (cinco mil quatrocentos e setenta reais) e de R$ 

78.849.64 (setenta e oito mil oitocentos e quarenta e nove reais e sessenta e 

quatro centavos), num total de R$ 242.319,64 (duzentos e quarenta e dois mil 

trezentos e dezenove reais e sessenta e quatro centavos). 

Ao Pasep são mais R$64.000,00 (sessenta e quatro mil reais) todos os 

meses.  

Os débitos com INSS e PASEP já são descontados diretamente no Fundo 

de Participação do Município. 

À Equatorial devemos prestações mensais de R$ 65.000,00 (sessenta e 

cinco mil reais); R$ 3.264,67 (três mil duzentos e sessenta e quatro reais e 

sessenta e sete centavos) e R$ 9.320,50 (nove mil trezentos e vinte reais e 

cinquenta centavos).  

Do parcelamento das contas de energia elétrica R$ 68.264,67 (sessenta 

e oito mil duzentos e sessenta e quatro reais e sessenta e sete centavos) são 

descontados direto da receita do Fumip mensalmente pela Equatorial, sendo que 

R$ 19.320,50 (dezenove mil trezentos e vinte reais e cinquenta centavos) sãos 

pago pelo município, mensalmente, sem débito automático. 

Acumulamos ainda débitos com fornecedores e outras instituições.  

Não estamos numa situação confortável e o momento é de austeridade 

com as contas públicas para regularizar essa situação para que possamos 

trabalhar nossos projetos de desenvolvimento para a cidade.  



 

Mas não viemos aqui hoje para falar apenas dos desafios deixados pela 

gestão anterior e que são muitos!  

Viemos apresentar as soluções que já estamos implementando e os 

resultados iniciais da nossa administração desses problemas, os quais estamos 

lutando para superar e que, não tenham dúvida, com trabalho e seriedade 

administrativa, iremos conseguir! 

Para isso recebemos o voto de confiança dos picoenses e por isso 

trabalhamos dia e noite para recolocar Picos nos trilhos do progresso.  

E é com alegria que posso afirmar que mesmo com tão pouco tempo de 

mandato à frente da prefeitura, já temos conseguido importantes vitórias que vão 

impactar positivamente a vida dos picoenses! 

Nesse primeiro mês de governo, dentre as medidas já adotadas, e 

destacadas nas áreas da saúde e educação, podemos apontar, também, 

atuações positivas através de nossas outras secretarias municipais e órgãos de 

assessoramento: 

 

A Secretaria de Governo, como órgão de assessoramento imediato, tem 

buscado promover um bom relacionamento intergovernamental e de articulação 

com as lideranças do governo municipal nesta Casa Legislativa e demais 

vereadores para o equacionamento das questões de interesse do nosso 

Município de Picos. 

 

         Por sua vez, através da Secretaria de Administração, iniciamos o 

recadastramento de todos os servidores municipais, para sabermos exatamente 

quantos são e onde estão lotados nossos servidores. Já passaram pelo 

recadastramento as seguintes secretarias: De Serviços Públicos, de 

Administração, de Cultura, de Planejamento e Assistência Social. A quantidade 



 

de servidores nestas secretarias é de 179 pessoas, mas só compareceram, até 

a presente data, cerca de 91%. O recadastramento é importante para identificar 

a necessidade de remanejamento de servidores ou de localização de cada um 

para que possamos prestar um serviço adequado aos nossos munícipes e 

otimizar a gestão dos recursos públicos.  

          Na Secretaria de Cultura, por exemplo, estamos abrindo uma linha de 

diálogo constante, e nosso objetivo é apoiar nossos artistas e pessoas que 

trabalhem com a cultura local.   

  Estamos conversando com representantes de todos os setores, ouvindo 

suas demandas e estudando, de forma participativa, maneiras de combater a 

crise no setor advinda com o enfrentamento ao novo Corona-Vírus.  

  Dessa forma, já entramos em contato com o Secretário Estadual de 

Cultura e com a Secretaria Especial de Cultura do Governo Federal, de modo a 

trazer recursos e projetos para o município de Picos,  

  Também estamos solicitando, junto aos demais secretários do país, a 

permissão para uso dos recursos da Lei Aldir Blanc (que traz uma série de 

medidas emergenciais para o setor artístico) durante o ano de 2021. 

  Também estão sendo estruturadas, ampliadas e revitalizadas as oficinas 

da Casa da Cultura, que oferecem diversas aulas gratuitas para os futuros 

artistas picoenses.  

  Junto à Assistência Social e ao Esporte, demos início à ocupação e 

disponibilização de serviços na Estação Cidadania (situada no Conjunto 

Habitacional Lousinha Monteiro, no Bairro Morada Nova), onde serão oferecidos 

cursos, oficinas, peças, palestras e muitas outras atividades para a população 

em geral. 

  Visando ainda revitalizar e preservar o patrimônio histórico de Picos, está 

se reestruturando a Banda Municipal de Música Maestro Antônio Lélis, entre 

outras ações.  

 



 

  Na Secretaria de Agricultura estamos mapeando os locais onde ainda 

existam problemas de falta d’água na zona rural, realizando a manutenção de 

poços e garantindo o benefício do seguro-safra aos nossos agricultores.  

  Encontramos quatro tratores do município quebrados e já colocamos em 

funcionamento juntamente com mais três de associações, perfazendo sete 

tratores que já estão no campo em trabalhos de limpeza e aração de terras.  

  Na Secretaria de Trânsito, durante o ano de 2021 iremos priorizar o 

cumprimento das leis de trânsito, com a intensificação da conscientização por 

um trânsito mais seguro e humanizado através de campanhas educativas; 

iremos incentivar o uso de transportes de passageiros alternativos (coletivo, táxi, 

moto-taxi e aplicativo); bem como revitalizaremos a sinalização vertical, 

horizontal e luminosa, fomentando ainda a acessibilidade, sobretudo na área 

comercial da cidade.  

  Como prometido durante nossa campanha, desativamos a Zona Azul, 

porque entendemos que os valores cobrados eram impraticáveis para nossa 

realidade local e estamos estudando medidas para organizar e dar mais fluência 

ao nosso trânsito, sobretudo no centro da cidade.  

  Na Secretaria de Serviços Públicos estamos priorizando, inicialmente, 

limpeza da região da passarela, cartão de visita da nossa cidade, com a retirada 

de barracas antigas de papelão e plástico desocupadas, espaço que será usado 

como parada de transportes coletivos, além de iniciarmos a limpeza das vias 

públicas da Paraibinha até a avenida Severo Eulálio e de bairros de Picos. 

  A Secretaria de Esportes e Lazer tem trabalhado na vistoria de quadras 

nos bairros para que possam ser entregues à população com segurança.  



 

  Também realizamos visitas ao Estádio Municipal, buscando a 

regularização do mesmo junto aos órgãos competentes para que possa estar 

pronto para abrigar os jogos da SEP. E vamos adotar paulatinamente outras 

ações permanentes para o apoio e fortalecimento de outras modalidades 

esportivas a nível municipal. 

  A Secretaria de Desenvolvimento vem promovendo ações de 

conscientização e de regularização dos espaços comerciais utilizados na cidade, 

tanto no comércio formal, quanto no informal e feiras.  

  A Secretaria de Defesa Civil vem realizando o mapeamento das áreas 

de risco em vários bairros da cidade para atuar na prevenção a acidentes 

naturais, para, caso venham as chuvas que esperamos e precisamos, todos 

estejam seguros.  

  A Secretaria de Trabalho e Ação Social tem assistido as famílias 

picoenses em suas necessidades de inscrição em programas assistenciais como 

o Bolsa Família e através da atuação do CRAS e do CREAS, atendendo a 

população e dando suporte para que, quem mais precisa, esteja resguardado 

neste momento de pandemia.  

  Enfim, nosso pouco tempo de fala nesse momento não permite que 

falemos de tudo o que já está sendo feito em nossa gestão nesses primeiros 35 

dias de trabalho intenso.  

  Por isso apenas pontuamos algumas das ações realizadas, mas deixando 

a certeza de que é só o começo de um tempo de muitas mudanças para a cidade 

de Picos e de transformação positiva na vida dos picoenses.  



 

Portanto, senhoras e senhores, vereadoras e vereadores aqui presentes, 

com os instrumentos e recursos de que dispomos, é preciso trabalhar muito mais 

ainda! É o que desde o início do mandato estamos fazendo, apesar de todas as 

dificuldades aqui elencadas e de tantas outras.  

E para reforçar esse trabalho, considerando o difícil cenário já exposto, 

acredito no potencial de articulação de cada representante do povo aqui 

presente, para colocar a cidade de Picos como pauta prioritária nos projetos do 

governo do Estado do Piauí, do Governo Federal, nas emendas dos deputados 

estaduais e federais, contribuindo para o fomento da economia local e trazendo 

recursos para investimentos nas áreas da saúde, educação, assistência social, 

e todas as outras.  

Para isso, precisamos e esperamos contar com o apoio solidário e efetivo 

desta Casa Legislativa, com o discernimento e a maturidade política dos 

vereadores que, hoje, iniciam essa legislatura, que, certamente, junto com o 

trabalho realizado pelo Executivo Municipal, marcará a história de Picos com dias 

de muito trabalho, superação e vitórias para nosso povo. 

Muito obrigado. 

Gil Marques Medereiros 

Prefeito Municipal 


